

КРАСНЫЙ ПРОСПЕКТ
ОБКОМ ВКП(б)
БИБЛИОТЕКА
1.12 ДЕН. ПУТЬ 2

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

АВГУСТ

19

Вторник

1941 год

№ 81 (1090)

ЦЕНА 10 КОП.

Лежигский путь

О Р Г А Н
ТОПКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Быстро убрать урожай, образцово провести осенний сев

(Передовая „Правды“ за 14 августа 1941 года)

На полях нашей родины идет напряженная работа. Миллионы колхозников и колхозниц, рабочие совхозов и машинно-тракторных станций убирают обильный урожай. Они проникнуты единой заботой — собрать выращенный урожай до единого зерна, дать стране больше хлеба, снабдить наших доблестных воинов всем необходимым для полной победы над коварным врагом.

Колхозное крестьянство самоотверженным трудом на полях укрепляет тыл, помогает Красной Армии и Военно-Морскому Флоту беспощадно громить кровавых фашистов. В дни Великой Отечественной войны в деревне наблюдается небывалый политический и производственный подъем. Все — от мала до велика — работают не покладая рук, отдают свои силы на укрепление родины.

Много людей колхозной деревни ушло на фронт защищать свою отчизну. Ушедших на фронт заменили их братья, отцы, жены, матери, сестры, дети. Тысячи и тысячи советских патриотов и патриоток работают за двоих и за троих, показывая образцы высокопроизводительного стахановского труда. Колхозная деревня убирает урожай небывало высокими темпами. Косовица хлебов на Кубани проведена за две недели быстрее, чем в прошлом году. На десять—двенадцать дней раньше, чем в 1940 году, закончена уборка хлеба в Крыму. Успешно проходят косовица и обмолот хлебов в центральных и восточных районах страны.

Непрерывным потоком движутся на элеваторы и заготовительные пункты обозы с хлебом. Колхозы досрочно выполняют свои обязательства перед государством: сдают зерно, мясо, овощи, молоко, шерсть, брынзу и другие сельскохозяйственные продукты. Колхозы Краснодарского края еще в первом августа сдали зерна государству в два с лишним раза больше, чем на то же число в прошлом году.

Наряду с выполнением своих обязательств перед государством колхозы и колхозники вносят свой вклад в фонд обороны страны. Члены артели «Полезный труд», Арыского района (Казахстан), полностью рассчитавшись с государством, отчислили в фонд обороны пятьсот пудов хлеба, сто пудов мяса, пять тысяч штук яиц. Подобных фактов — многие тысячи. Они свидетельствуют об огромном патриотическом подъеме в колхозной деревне.

Урожай в нынешнем году повсеместно хороший. Сотни колхозов и целые районы собирают в среднем по полтора и больше пудов зерна с гектара. Даже в засушливых Сальских степях колхозы намолачивают по 100—150 пудов зерна с гектара. В Петровском районе, Орджоникидзевского края, большинство колхозов снимает по 140—150 пудов с каждого гектара. Хороши хлеба

в Поволжье, Казахстане, центральных районах страны.

Колхозники зорко охраняют богатый урожай, бережно убирают его. Они хорошо понимают, что каждый дополнительный пуд хлеба — удар по врагу.

В центральных и восточных районах страны наступила пора озимого сева. Одновременно с уборкой колхозы и совхозы должны заложить прочную основу урожая будущего года. В хлебном балансе страны озимые составляют свыше 40 процентов валового сбора зерна, а в некоторых южных районах — более 60 процентов. Отсюда видно, как важно посеять озимые высококачественно и в наилучшие агротехнические сроки.

Задача состоит в том, чтобы в каждом районе, в каждом колхозе не только выполнить план озимого сева, но и перевыполнить его. Расширение посевов озимой ржи и пшеницы — дело большой государственной важности. Многолетние данные говорят о том, что озимые дают урожай значительно выше яровых культур. Кроме того, расширяя озимый клин, колхозы и совхозы уменьшают напряженность в период весеннего сева и уборки урожая.

Особенно надо расширить озимый клин в Сибири и в районах юго-востока, где до сих пор процент озимой ржи и пшеницы по сравнению с яровыми был относительно невелик. Многие сибирские колхозы на своем опыте убедились, какую пользу приносит хозяйству увеличение площадей под озимыми культурами. Передовые колхозы Алтайского края энергично выполняют указания партии и правительства по расширению посевов озимых на востоке СССР. В Благовещенском районе, например, в прошлом году засеяли 1.200 гектаров озимых, а теперь 6.000. Колхоз имени Тельмана, Карасукского района, в 1940 г. имел 50 гектаров озимых, а в этом году в четыре раза больше.

Возможности расширения озимых посевов велики в большинстве районов страны. Замечательный пример использования этих возможностей показывают колхозники Ново-Калитвенского района, Воронежской области. За счет освоения неиспользованных земель

они увеличивают в этом году озимый клин на 2.000 гектаров.

Быструю уборку урожая необходимо сочетать с образцовым проведением осеннего сева. Умело организовали весь комплекс летних полевых работ в сельскохозяйственной артели имени Нариманова, Октябрьского района, Татарской АССР. Здесь одновременно с уборкой урожая проводится и озимый сев. Колхозники проявляют максимум заботы об урожае будущего года. Сеют озимые по частым парам отборными семенами.

Расширяя площади под озимыми, надо обратить серьезное внимание на качество сева. Расширение озимого клина не должно проводиться за счет упрощения агротехники, нарушений сроков сева. Особое внимание надо обратить на предпосевную обработку паров и качество семян. Хорошо проведенная обработка и доброкачественные семена решают судьбу урожая будущего года.

Одним из важнейших средств повышения урожайности полей является ранняя заблаговременная пахота. Своевременно поднятая зябь накапливает влагу и питательные вещества. Урожай по зяби всегда значительно выше, чем по весновспашке. Вот почему уже сейчас одновременно с уборкой урожая и севом озимых надо форсировать лущение стерни и подъем зяби. На пахоте нужно использовать всех лошадей, волов, все конный инвентарь. Только при умелом сочетании механической и живой тягловой силы можно выполнить весь комплекс полевых работ своевременно и хорошо.

В дни, когда советский народ ведет Великую Отечественную войну с немецко-фашистскими разбойниками и угнетателями, каждый колхозник должен самоотверженно трудиться на своем участке. Собрать богатый урожай до единого зерна, досрочно выполнить все обязательства перед государством, образцово, по военному провести осенний сев и все другие полевые работы — такова задача всех местных партийных и советских организаций, таков долг каждого труженика колхозной деревни — пламенного патриота Советской страны.

По-стахановски

В сельхозартели имени Брунской, Цыпинского сельсовета, колхозницы-патриотки самоотверженным трудом на полях крепят тыл Красной Армии. Вязальщицы Мария Бычкова и Ольга Зарубина навязывают в день до 1050 снопов при норме 450.

По стахановски работает машинист сенокосилки Николай Кузнецов. Тов. Кузнецов вместо двух гектаров по норме скашивает по 3 и более гектара ржи.

А. Волосников.

Закончили сев озимых

Колхозники сельхозартели «Культурный путь», Глубокинского сельсовета (председатель колхоза тов. Комаров), полностью закончили сев озимой ржи.

Прекрасно работали тракторист Полянин Митрофан и сеяльщик Сальников Федор, которые за смену засеяли по 20—25 гектаров.

Всего посеяно 150 гектаров. Качество сева хорошее.

Н. Ивашков.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

соглашения между СССР и Англией о товарообороте, кредите и клиринге

16-го августа с. г. в Москве имело место подписание соглашения о товарообороте, кредите и клиринге между СССР и Англией.

Соглашение предусматривает в значительных размерах поставки Англии товаров СССР, а также поставки некоторых советских товаров в Англию.

По соглашению Англия предоставляет СССР для оплаты товаров кредит в 10 миллионов стерлингов, стоимостью 3 процента годовых сроком в среднем на пять лет.

Когда указанная сумма кредита будет близка к исчерпанию, правительства вступят в переговоры об увеличении суммы кредита.

Платежи между странами регулируются на основе клиринга.

Соглашение подписали от имени Советского Правительства Народный Комиссар внешней торговли СССР товарищ А. И. Микоян, от имени Британского Правительства — Чрезвычайный и Полномочный посол Великобритании в СССР господин Стаффорд Криппс.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 17 августа)

В течение 17 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили города Николаев и Кривой Рог. Николаевские верфи взорваны.

По неполным данным за 16 августа в воздушных боях сбито 19 самолетов противника. Наши потери 12 самолетов.

В Черном море наши подводные лодки потопили два крупных румынских транспорта.

На позиции, обороняемую пехотным подразделением старшего лейтенанта Запавалова, начали наступление 18 танков противника. Командир подразделения умело расставил бойцов, тщательно замаскировал их в щелях, кустарниках и дорожных канавах и на деревьях. Когда немецкие танки подошли на 20—25 метров, тов. Запавалов бросил под гусеницу немецкого командирского танка связку ручных гранат. Первый взрыв послужил сигналом для остальных бойцов. Во вражеские танки полетели гранаты и бутылки с горючим. Отважные пехотинцы, смело встретившие танковую атаку, вывели из строя 10 немецких танков. Остальные 8 машин повернули обратно. В бою против фашистских танков особенно отличились сержант Холмогоров, который ручными гранатами вывел из строя 2 танка, и красноармейцы Гузаков и Ларцин, поджегшие бутылками с горючим три танка.

Встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, германские фашисты бросают в бой все новые и новые части, которые находят могилу на полях сражения. Всего несколько дней назад на юго-западном направлении полностью разгромлены 452 и 485 полки 262 германской пехотной дивизии. На поле боя немцы оставили огромное количество автомобилей, мотоциклов и велосипедов. Остальные полки дивизии потеряли до 80 процентов своего людского состава и вооружения. В боях под Гузаково дивизия была окончательно разгромлена и сей-

час не составляет боевой единицы. 262 дивизия участвовала в войне против Франции и считалась фашистами одной из лучших дивизий германской армии. Тяжелые потери в последние дни понесла 94 пехотная дивизия. В боях на участке Студенец--Ковали дивизия потеряла около 70 процентов людского состава. 500 солдат и офицеров сдались в плен. Наши войска захватили большое количество трофеев.

За каждый метр захваченной советской земли германские фашисты расплачиваются горами трупов. При попытке атаковать село Жуляны 279 немецкий пехотный полк оставил на поле боя только убитыми свыше 600 человек. 99 легкая дивизия, в которой имелось большое количество велосипедистов и кавалерии, потеряла на рубеже Кутузовка почти половину своих солдат и офицеров, 218 полк этой дивизии разгромлен.

Партизанский отряд под командованием тов. Д. совершил смелый налет на штаб белофинской части. Бойцы отряда убили 11 офицеров, захватили легковую и две грузовых автомашины, станковый пулемет и несколько лошадей.

Партизанский отряд под командованием тов. Б. ночью атаковал расположенный на привале взвод белофиннов. В завязавшемся бою белофинны потеряли убитыми и ранеными 32 солдата. Партизаны захватили 15 пулеметов. Бойцы отряда обнаружили и подожгли замаскированный склад горючего. Утром 13 августа партизаны заметили, что над выгоревшим колхозным полем у села М. кружится немецкий четырехмоторный самолет, выбирая площадку для посадки. Поле немедленно было окружено. Через 5—7 минут фашистский бомбардировщик приземлился. Из кабины вылезли 4 летчика. Осмотрев поле, немцы вынесли из самолета двух убитых летчиков и наспех завалили их землей. В это время снайперы партизаны подожгли

(Продолжение см. на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание. Начало см. на 1 странице)

на близкое расстояние к самолету и подстрелили одного за другим трех фашистов. Последний немец начал махать платком и кричать, что сдается. Захваченный партизанами самолет оказался бомбардировщиком «ФВ-200». Как выяснилось, самолет сел вынужденно, так как масляный бак был пробит пулями в трех местах.

Партизанский отряд под командованием тов. П. обстрелял из пулеметов немецкую автоколонну. Воспользовавшись замешательством среди водителей и конвоя, партизаны уничтожили 28 автомашин и 36 фашистских солдат. О размахе партизанского движения в тылу белофиннов и немецко-фашистских войск говорят следующие данные: только за последние дни партизанские отряды взорвали 8 мостов, совершили 11 разрушений на железных дорогах, уничтожили 35 самолетов, 18 танков, 72 автомашины, 4 бронемашинны, 480 солдат и 25 офицеров.

Захваченный в плен штабной офицер 19 немецкой танковой дивизии Галлинггер пытался при обыске уничтожить находившееся у него письмо. Письмо было отобрано и доставлено в часть нашей Н-ской дивизии. Автор письма Либхардт, офицер одного из полков 19 дивизии, пишет: «Это письмо, а не рапорт, и поэтому я позволю себе некоторую откровенность. То, что сейчас творится у нас в полку, не поддается описанию. В полку не осталось ни одного танка. Какой же это танковый полк! Штаб дивизии сообщил нам, что новые танки мы получим не скоро. Приказано бороться с тем, что у нас есть. Я могу сказать: от нас требуют невозможного. Без танков наши люди не солдаты, а какие-то пугливые кролики. Они привыкли сидеть за броней. Тут они себя чувствуют уверенно. Лишенные танка, они теряют почву, беспомощно озвращаются вокруг, жмутся и

ищут, где бы укрыться. Пехотинцы, как тебе известно, также боеспособны только до тех пор, пока они видят по близости наши машины. Едва танки только уходят, у пехотинцев улетучивается воинственный пыл».

Пленные немецкие танкисты рассказали, что не только в 19 дивизии, но и в ряде других частей, действующих на смоленском направлении, большое количество танков выведено из строя.

В связи с крушением гитлеровских планов «молниеносной» войны, фашистские заправилы уже заговорили о русской зиме. 15 августа лейтенанты Осокин и Гремячев, будучи в разведке, захватили немецкую штабную машину с офицером 132 пехотного полка 44 германской дивизии. Взятый в плен офицер передал т. Осокину и Гремячеву ряд документов, среди которых имеется специальный приказ немецкого командования «О подготовке войск к военным действиям в условиях русской зимы». В приказе, между прочим, говорится: «Командиры соединений в своих доносениях и докладах сообщают, что многие солдаты и даже офицеры очень боятся русских холодов. Этот панический страх необходимо рассеять любыми средствами. Надо в подходящей форме дать понять солдатам, что по непредвиденным обстоятельствам война против России затягивается. Роты пропаганды уже начали эту работу и командиры частей должны им в этом содействовать. В разговорах с солдатами не рекомендуется называть определенные сроки окончания войны. Всякие разговоры о сроках окончания войны сейчас вообще не желательны. Подготовку войск к военным действиям в зимних условиях надо начать немедленно. Командирам частей необходимо позаботиться о создании запаса зимней одежды, особенно вале-

В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Колхозники сельхозартели «Сталинское поле», Усть-Сосновского сельсовета, единодушно поддерживают инициативу кузнецких металлургов по созданию народного фонда обороны СССР.

На общем собрании колхозники решили внести в фонд обороны из общеколхозных средств 50 центнеров хлеба, 150 центн. сена, 10 центн. капусты, 3 центн. столовой свеклы, 3 центн. огурцов, центнер лука и 10 килограммов шерсти.

Колхозники лично сами внесли 25 кур, 5 гусей, 8 центн. картофеля, центнер огурцов, 5,5 кг. шерсти, 20 кг. моркови, центнер свеклы, 2 пары шерстяных носок и на 3000 рублей облигаций займов. Кроме этого, постановили ежемесячно до окончания войны отчислять по 2 трудодня Колхозница Голлобова Татьяна Ивановна внесла в фонд обороны пару гусей, пару кур и килограмм шерсти. Председатель колхоза тов. Некрасов внес облигаций на 100 руб., 2 кг. шерсти, курицу, 25 кг. огурцов, 10 кг. свеклы. Колхозник т. Романов внес облигаций на 200 руб., 3 курицы, 10 кг. огурцов и ряд других.

М. И.

Рабочие и служащие соломинского сельсовета, начальной школы и колхозники сельхозартели имени Ленина единодушно решили внести в фонд обороны однодневный заработок и имеющиеся облигации займов.

Председатель сельсовета т. Платонов сдал в фонд обороны облигаций на сумму 525 руб., тов. Капранов сдал облигаций на 250 руб., зав. школой тов. Быстров—на 300 руб. и 20 литров молока.

По 5 рублей наличными каждый колхозник сельхозартели «Большевик», Соломинского сельсовета, решил вносить в фонд обороны ежемесячно до полного разгрома фашистских варваров.

А. Платонов.

Колхозники сельхозартели «Прожектор», Усть-Сосновского сельсовета, решили из общеколхозных средств выделить в фонд обороны лошадь, стог сена и внести 2 центнера огурцов. Кроме того, колхозник Василий Иванович Руминский внес 100 литров молока, 2 центнера картофеля и 4 курицы. Тов. Трушин Борис Николаевич решил отчислять десятидневный заработок, Николай Селиверстович Денисенко внес барана.

И. Путилин.

8,5 тысяч рублей наличными перечислил в фонд обороны хорошеборский совхоз № 319. Рабочие и служащие данного совхоза единодушно решили отчислять ежемесячно однодневный заработок.

С. Лукьянов

Отчислять однодневный заработок ежемесячно до конца войны и сдать в фонд обороны все имеющиеся облигации займов решили рабочие и служащие топкинского заготзерно.

Царегородцев.

Лучший хлеб—фронту

Стремясь как можно быстрее выполнить план обязательных поставок ржи государству, обеспечить бойцов Красной Армии лучшим хлебом, колхозники сельхозартели имени Реввоенсовета, Осногровского сельсовета, 18 августа организовали красный обоз. Обоз состоял из 23 подвод. Первый раз привезено 211 центнеров хлеба.

Красный обоз в этот день сделал 3 рейса. Вывезено хлеба на элеватор более 500 центнеров.

Инициаторами красного обоза являются колхозники тт. Маслов Иван, Пеньковский Степан, Башиин Александр, Пичковский Александр, Лесенков Анатолий, Григорьев Григорий, комсомольцы Дуся Рузавина, Иван Стратиненко, Николай Мякишев и другие.

Как только красный обоз прибыл на пункт заготзерно, работники лаборатории тт. Кривоженко, Береговых и Светляцкая быстро, по-военному сделали анализ. На проверку качества привезенного зерна затрачено всего лишь 6 минут.

На 18 августа сдано на элеватор 634 центнера первосортной ржи.

М. Ильинский.

План госпоставок ржи выполнен

Быстрыми темпами идет выполнение плана обязательных поставок ржи государству колхозом «Боевой май», Топкинского сельсовета. На 18 августа колхозниками вывезено на элеватор 460 центнеров ржи лучшего качества.

Для полного завершения плана поставок ржи 18 августа колхозники привезли на элеватор красным обозом хлеба около 300 центнеров. Возглавил красный обоз председатель колхоза тов. Внучков.

План госпоставок ржи выполнен. Сейчас колхозники выполняют план натуроплаты за работу МТС.

И. Павлов.

Самоотверженная работа на полях

Вязальщицы сельхозартели имени Ленина, Соломинского сельсовета, Григорьева Анастасия, Капрадова Парасковья, Вяткина Ева, Носкова Анисья, Носова Антонина, Мурзина Анисья, Кузнецова Надежда, Егунова Анна, Потапова Устинья и Михалочкина Лукерья показывают образцы стахановского труда. Они навязывают в день по 700—800 снопов.

По-ударному работают на уборке ржи 60—70-летние старушки Дмитриева Аксинья, Киселева Таисья, Астафеева Мария. Они на уборке ржи вручную навязывают по 200 и более снопов. Перевыполняют норму выработки и машинисты сенокосилок Дмитрий и Алексей Кузнецовы выкашивают в день до 3 и более гектаров при норме 2,5 га.

С. Кузнецов.

Три совета колхозникам и колхозницам

В суровые дни отечественной войны нашего народа с ордами фашистских разбойников люди в колхозах, как и во всей стране, работают с утроенной энергией. Уход части мужчин на фронт не должен отразиться на уборочных работах. На смену мужчинам, призванным в Красную Армию, за руль трактора, за штурвал комбайна влезли женщины. Вышли в поле старики и подростки. Колхозам помогает городское население—студенты, школьники.

Вести с фронта уборочных работ говорят о поистине прекрасном урожае.

Богатый урожай должен быть собран быстро и без потерь!

Сейчас особенно важно пустить в ход все простейшие уборочные машины—жатки, лобогрейки, косилки—и использовать парк комбайнов.

Большого внимания заслуживает опыт Самарской МТС, Ростовской области, в которой восстановлены и пущены в ход 166 простейших уборочных машин и

в то же время использованы все до одного мощные комбайны «Сталинец 1». Эти комбайны работают здесь не с гусеничными, а с колесными тракторами ХТЗ и СТЗ. Для того, чтобы повысить тяговую мощность этих тракторов, на колеса поставили уширители и дополнительные шпоры. При работе комбайнов бункера разгружаются на ходу, как только в них наберется 8—9 центнеров зерна. А это очень важно, ибо при небольшой загрузке бункера комбайн идет гораздо легче. Таким путем МТС использует комбайны «Сталинец 1» на тяге колесных тракторов.

Мой совет—широко распространить хороший опыт Самарской МТС.

Творческая мысль опытных колхозных рационализаторов сейчас особенно напряженно работает над тем, чтобы путем простейших приспособлений уменьшить потери на уборке, высвободить рабочую силу.

В колхозах Тельманского райо-

на, Крымской АССР, широко применяется, например, механизированная очистка зерна. Сортировки устанавливаются на подмоках, к ним приставляются два конвейера—один подает зерно в сортировки, другой выносит уже чистое зерно. Такой агрегат, устроенный в колхозе им. Чкалова, обслуживают два человека. Он очищает в сутки 100—110 тонн зерна, высвобождая для других работ 43 колхозников. Зерноочистительные агрегаты приводятся в движение лошадьми, волами, при помощи ветряков, локомотивов.

Можно посоветовать колхозникам и колхозницам использовать этот интересный опыт тельмановцев.

Большое значение в нынешнем году приобретает борьба с вредителями зерна. При быстрых темпах уборки возможно, что в закрома кое где попадет недостаточно просушенное зерно. В таком зерне быстро могут размножиться клещи и другие амбарные вредители.

Надежным и простым средством борьбы с зерновым клещом является порошок пиретрума, кото-

рый изготавливается из далматской, кавказской и некоторых других ромашек.

Советую колхозникам и колхозницам опыливать зерно порошком пиретрума из расчета полкилограмма на тонну пшеницы (или ржи) и килограмм на тонну овса (или ячменя). Это полностью обезвреживает зерно и предохраняет хлеб от заражения клещом на длительный срок—до одного года.

Надо заготовить как можно больше культурной и дико-растущей ромашки, содержащей пиретрин, и широко применять препараты пиретрума для борьбы с амбарными вредителями.

Весь урожай до последнего килограмма должен быть нами заботливо собран и сохранен без малейших потерь. Каждый добавочный килограмм зерна, сохраненный для страны, для Красной Армии, для населения советских городов и сел,—укрепляет могущество нашей Родины, помогает крепче бить кровавые гитлеровские полчища.

Академик Н. ЦИЦИН.
Москва.